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ПЛОВДИВСКОТО СПОРТНО ОТБЕЛЯЗА СВОЯТА 76 ГОДИШНИНА 

 

Пловдивското спортно училище отбеляза с интересна програма своята 76-годишнина в 

Деня на създаването на училището – 10.10.2025 г. 

На 10 октомври 1949 година в Пловдив се създава Първият в страната Техникум за 

физическа култура и спорт, чийто правоприемник става Спортно училище „Васил Левски“ – 

Пловдив – най-голямото и с най-славната спортна история и традиции в България.  

Денят на създаването на училището – 10.10.2025 г. се проведе под надслов „От игрището 

до мегдана“ и бе насочено в три направления: 

- Лекоатлетически турнир  - крос, щафетни игри, скок дължина; 

- Творческа работилница „Магията на българската шевица“, където учениците имаха 

възможността собственоръчно да изрисуват тениски с логото на училището, да 

сглобяват пъзели под формата на шевица и нищо българско не е цяло без една 

„Хоротека“; 

- откриване на  реновиран от учениците на Спортно училище трети етаж в Общежитие 2 

включен в проект „Слава“ по инициатива на възпитатели, учители и ученици– 

„Галерия на славата“. 

Целта на празника бе да се укрепи връзката „ученик – училище – родител - работодател“, 

засилване на родолюбието, засилване гордостта от принадлежността към голямата спортна 

общност на училището, популяризирането на проект „Модернизиране на професионално 

образование и обучение“. 

Началото на празничната програма  на стадион Пловдив се даде в 10 часа от г-н Иван 

Запрянов, началник отдел „Младежки дейности и спорт“ в Община Пловдив, възпитаник на 

школото и директорът  на училището г-жа Ружка Генова. 

В лекоатлетическите дисциплина можеха да вземат участие само ученици, които не се 

състезатели по лека атлетика, но всички останали с ентусиазъм се включиха в надпреварите.  

Щафетните игри и тегленето на въже предизвикаха много емоции и настроение.  

Бляскави купи и медали украсиха гърдите на най-добрите. Като учениците бяха разпределени в 

няколко възрастови категории, чиито имена няма как да не бъдат споменати.  

 В бягането на 60 м. при момичета и момчета 5- 7 клас бляскаво се представиха: 

Виктория Юсева („Младост 2019”), Пепи Мелева (ВК „Марица”), Бояна Йотовска (СККК 

„Тракия), а при момчетата: Иван Николов (СККК „Тракия”), Валентин Атанасов („Атлетик”) и 
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Иван Бодурски (СККК „Тракия). В същата дисциплина, при учениците от 8-10 клас се 

откроиха:  Йоанна Караиванова (ВК „Марица), Емилия Тодорова (СККК „Тракия), Дара Чорева 

(СККК „Тракия”), а при момчетата: Иван Симеонов („ Атлетик”), Григор Симеонов („Атлетик”) 

и Андиан Христив (СККК „Тракия”). При най- големите 11-12 клас Росица Палазова взе 

първото място, а Василена Бенчева и Елена Ценова, бяха нейни подгласнички. При господата се 

отличиха Борис Костадинов, Светослав Палазов и Радослав Желева.  

 При скок дължина най- високо скочиха: 

Момичета и момчета 5-7 клас: Виктория Юсева, Хюлия Йозгюн и Калина Михайлова, а при 

момчетата Валентин Атанасов, Даниел Георгиев и Иван Ахмед. В категорията 8-10 клас най- 

смели бяха: Цветелина Димитрова, Дара Чорева, Емилия Тодорова, а при господата лъвски 

скочиха Виктор Костадинов, Иван Симеонов и Стоян Зебеков.  

 Големите също отличиха свои смели представители в категория 11- 12 клас те са: Елена 

Тодорова, Росица Палазова и Елена Цонева, а при кавалерите Димитър Дончев, Христо Спасов 

и Иво Ибрям. 

С кръшно хоро се закриха спортните надпревари на стадион „Пловдив“. 

Кулминацията на празничния ден се състоя в мъжкото общежитие на училището. 

Откриването на училищния проект „Слава“ на 3-тия етаж от Общежитие 2, на който живеят 

учениците от спорт вдигане на тежести, събра много изявени личности, спортисти, хора от 

обществените и бизнес среди, които бяха посрещнати с вкусна пита с шарена сол.  

Открояваха се имената на  заместник- министъра на младежта и спорта г-н Димитър 

Георгиев, г-н Иван Запрянов, големите шампиони по вдигане на тежести от историята и 

настоящето на училището: Севдалин Маринов, Стефан Топуров, Румен Александров, Ангел 

Попов, синовете на Минчо Пашов, заслужилите треньор Георги Йотовски, и Димитър Стойков, 

дългогодишният президент на клуба по вдигане на тежести Петър Петров, треньори от  

училището и треньорите на  Националния отбор Борис Налбантов и Иван Цанков.  

С  официалното разрязване на трикольорната лента от г-н Димитър Георгиев, г-н Иван 

Запрянов и г-жа Ружка Генова бе официално открита „Галерията на славата“ на бившите и 

настоящи възпитаници на училището от спорт вдигане на тежести. 

Красивата обстановка в коридора от общежитието е идея на учениците живущи на етажа, 

с инициатори г-н Здравко Куцев, отговорен възпитател за етажа и учителят по Изобразително 

изкуство г-н Владимир Паскалев.  

Малък повод за реновирането на етажа бе извършеният през лятото ремонт, финансиран 

от Министерството на младежта и спорта, по време на  който всички врати в общежитието бяха 
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сменени с нови и модерни такива.  Мотивиращите слова на зам.-министъра на ММС д-р 

Димитър Георгиев, на г-н Иван Запрянов, директора на училището Ружка Генова и на 

останалите гости просълзиха легендарния треньор на олимпийските ни шампиони г-н Георги 

Йотовски.  Всички присъстващи бяха единодушни, че спортното училище в Пловдив, това е 

„начин на живот“.  

Черно-белите моменти от шампионските мигове на славните ни щангисти оживяха в цвят 

и украсиха стените на първата училищна „Галерия на славата“ в общежитията, която е 

естествено продължение на училищната „Стена на славата“. Всички си пожелаха такива да има 

навсякъде както в общежитията така и в училищната сграда, а така също да се продължи 

традицията големите спортисти да се завръщат в училището като треньори или като родители. 

Малките шампиони обмениха опит с големите такива, а накрая всички си направиха обща 

снимка и си пожелаха здраве, много успехи и запазване на добрите традиции! 

Заедно с инициативата от „От игрището до мегдана“ учениците от училището се 

включиха и в облагородяване на междублоково пространство в Пловдив. 

Парково пространство, намиращо се на кръстовището между бул. „Свобода“ и бул. 

„Шести Септември“, беше преобразено. В инициативата се включиха младежи, ученици от 

Спортното училище "Васил Левски", и местни жители, които  направиха района по-приятен и 

удобен за всички. 

През изминалата седмица на самата локация бе проведена т.н. „Активизация на 

общността”, за да се чуе тяхното мнение и да се идентифицират нуждите им. „BG Бъди 

активен“ използваха методи като картографиране на активи и проблеми, което помогна за 

визуализиране на текущото състояние на пространството и идентифициране на потенциалните 

зони за подобрение. Тази предварителна работа позволи на организаторите да създадат план за 

действие, който да отговаря на желанията и нуждите на общността, която посещава 

пространството. 

В дейностите по облагородяване се включиха и Район „Западен” и ОП „Градини и 

паркове". 

Началото беше дадено с почистване на локацията, последвано от обновяване на пейките – 

смяна на дъски на пейки и пребоядисване, поставяне на 2 нови съда за събиране на отпадъци. 

Беше поставена креативна мебел за сядане ParkLy, която ще служи за отдих и социализация на 

младежите. Местните жители и младежите също така засадиха храсти и растения, за да добавят 

зеленина и красота към пространството. 
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„Беше невероятно да видим толкова много хора, обединени от желанието да направят 

нещо положително за своя град,“ каза Тони Стойчева, кмет на Район „Западен”, Община 

Пловдив. „Тази инициатива показа колко важно е младежите да бъдат включени в процеса на 

планиране и обновяване на обществените пространства.“  

Процесът на облагородяване на пространство бе воден от сдружение BG Бъди активен, 

което следва метологията на placemaking-а и работи с общности за създаване на качествена 

градска среда. „Тази инициатива не само подобрява физическата инфраструктура, но и 

насърчава социалното взаимодействие и чувството за принадлежност сред 

жителите.”, казва Румяна Киризиева от екипа на BG Бъди активен. „Градските пространства 

трябва да работят за всички хора, а не само за някои. В този контекст, усилията на BG Бъди 

активен са насочени към създаването на места, които отразяват нуждите и желанията на 

местната общност, като по този начин се постига устойчиво и приобщаващо 

развитие.” Преди да извършат самото облагородяване, от организацията провеждат няколко 

етапа, включващи анализ на района, анализиране на средата и потенциала на пространството и 

допитване до местните живущи и ползватели на локацията. 

Събитието завърши с музика и почерпка, които бяха посрещнати с радост от участниците. 

Много от тях споделиха, че са впечатлени от постигнатото и се надяват на още такива 

инициативи в бъдеще. 

Облагородяването е част от проекта Youth Placemaking Balkans и дългосрочните усилия на 

BG Бъди активен в посока създаване на устойчиви, активни и жизнени пространства  в градска 

среда. 

Youth Placemaking Balkans е финансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и 

мнения обаче принадлежат изцяло на техния(ите) автор(и) и не отразяват непременно 

възгледите и мненията на Европейския съюз или на Център за развитие на човешките ресурси 

(ЦРЧР). За тях не носи отговорност нито Европейският съюз, нито ЦРЧР. 
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